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безпека життєдіяльності та дизайн освітнього простору

Безпечна дорога: 
квест-урок для сучасних учнів

Леся МАГАЛЯС, 
учителька біології, хімії та основ здоров’я 
Міцівецької гімназії Новодунаєвецької селищної ради

Безпека життя - найвища цінність, особливо у воєнний 
час, коли відповідальність покладається на кожного за 
власне здоров’я. Уміння бути уважним серед інтенсивного 
транспортного потоку — це ключ до збереження життя. 
Незнання або недотримання Правил дорожнього руху 
часто призводить до втрати здоров’я чи навіть життя. Таке 
трапляється з різних причин, але особливо тоді, коли на 
вулиці не дотримуються її законів.

Дорожній рух — процес руху по дорогах транспортних 
засобів та учасників дорожнього руху, сукупність сус-
пільних відносин, що виникають у процесі переміщення 
людей і вантажів за допомогою транспортних засобів або 
без таких у межах дороги. Учасниками дорожнього руху 
є особи, які використовують автомобільні дороги, вулиці, 
залізничні переїзди або інші місця, призначені для пере-
сування людей та перевезення вантажів за допомогою 
транспортних засобів [4].

З метою залучення дітей до вивчення та дотримання 
Правил дорожнього руху, безпечної поведінки на вулицях 
міста/села, заміських дорогах, у транспорті, попередження 
дитячого дорожньо-транспортного травматизму тради-
ційно на початку навчального року в усій країні триває 
місячник безпеки дорожнього руху за темою «Увага! Діти 
на дорозі». Проте традиційні лекції та інструктажі не за-
вжди дають очікуваний ефект. Сучасному учню потрібна 
активна участь, емоції, взаємодія та гра. У цьому контексті 
інтерактивні форми навчання, зокрема квест-уроки, стають 
потужним інструментом формування відповідального став-
лення до правил дорожнього руху [1, c. 45]. Запропонова-
ний нижче квест-урок покликаний сприяти усвідомленню 
учнями того факту, що безпека дорожнього руху залежить 
особисто від кожного учасника дорожнього руху.

Прикладом такої форми став загальношкільний проєкт 
у Міцівецькій гімназії - квест-урок «Безпечна дорога». В 
ході проєкту було повторено основні правила безпеки для 
пішоходів – учасників дорожнього руху, було переглянуто 
та обговорено навчальні відеоролики, проведено конкурси 
та вікторини, виконано інтерактивні завдання, розв’язано 
ситуативні задачі, здійснено навчання читанню дорожніх 
знаків, а також відпрацьовано навички надання першої 
домедичної допомоги.

Квест-урок — це форма організації освітнього проце-
су, що поєднує ігрові елементи, роботу в команді, пошук 
інформації та вирішення практичних завдань. Його суть 
полягає у проходженні учнями низки етапів чи «станцій», 
кожна з яких містить певне завдання [2, c. 86]. У контексті 
теми «Безпечна дорога», завдання можуть бути пов’язані з:

● розпізнаванням дорожніх знаків;
● аналізом дорожніх ситуацій;

● правильним переходом вулиці;
● наданням допомоги постраждалому в умовній ДТП;
● відтворенням ролей пішоходів, пасажирів, водіїв 

тощо.

Перевагами квест-уроку є:
● Практична спрямованість: учні застосовують знання 

у змодельованих життєвих ситуаціях, що наближені до 
реальних умов.

● Мотивація до навчання: ігрова форма викликає інтер-
ес, емоційне залучення та сприяє активній участі кожного 
учня.

● Розвиток м’яких навичок (soft skills): під час виконан-
ня завдань учні вдосконалюють критичне мислення, вчать-
ся приймати рішення у стресових ситуаціях, розвивають 
навички ефективної комунікації, співпраці та лідерства. 
Це формує готовність діяти в команді та відповідально 
ставитися до власних рішень.

● Емоційне закріплення знань: активна участь у 
грі створює позитивні емоції, які підсилюють процес 
запам’ятовування. Завдяки пережитим враженням зна-
ння стають більш стійкими та асоціюються з практичним 
досвідом.

У ході заходу, подорожуючи станціями «Знайди 
знак», «Безпечний маршрут», «Світлофор», «Пере-
хрестя», «Перша допомога», було виконано завдання 
з розрізнення основних дорожніх знаків та правил 
орієнтування на перехресті, було розгадано ребуси та 
анаграми, що стосувалися правил поводження на вулиці 
[3, c. 68].	

Матеріали квест-уроку опубліковані у блозі закладу 
освіти (див. нижче). Завітайте та пориньте в цікаву на-
вчальну подорож.

QR-код для доступу до методичних матеріалів квест-уроку 
«Безпечна дорога» (блог закладу освіти)
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Ефективність інтерактивних методів у формуванні від-
повідальної поведінки учнів підтверджено уроком-квестом 
«Безпечна дорога». Було поєднано знання, практичні на-
вички та емоційне залучення, що відповідає принципам 
Нової української школи. Інтерактивна форма роботи спри-
яла кращому засвоєнню матеріалу, розвитку уважності та 
уміння діяти в реальних ситуаціях.

Проведення квест-уроку забезпечило підвищення рівня 
знань та формування відповідального ставлення до без-
пеки. Під час заняття було зафіксовано високу активність, 
командну взаємодію, зацікавленість і позитивну мотивацію 
до навчання. Інтерактивний формат зробив навчальний 
матеріал доступним, практично орієнтованим і зрозумілим, 
було продемонстровано здатність застосовувати набуті 
знання у змодельованих життєвих ситуаціях.

У подальшій роботі планується розширювати викорис-
тання інтерактивних форм навчання з безпеки дорожнього 
руху - тематичних квестів, практичних занять і тренінгів. 
Важливим напрямом стане також залучення батьків та 
представників відповідних служб для посилення практич-
ної спрямованості знань і формування стійких навичок 
безпечної поведінки.
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Моделювання ситуацій дорожнього руху з дорожніми знаками

Вправа "Відшукай дорожній знак"

Учні  прокладають шлях до школи, 
уникаючи небезпечних ділянок

 Учні знайомляться з основами надання допомоги 
постраждалим


